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Metodologie

Volumul eşantionului: 1.066 de subiecţi, persoane adulte (18 ani împliniţi şi peste), neinstituţionalizate, cetăţeni români care se află pe
teritoriul italian în alte scopuri decât turism. Marja maximă de eroare teoretică admisă de un astfel de eşantion e de +/- 3%. Datorită
metodologiei utilizate, determinată de lipsa unor date valide cu privire la întreaga populaţie de emigranţi români din Italia, această marjă de
eroare, în cazul studiului faţă poate fi mai mare.

Tip eşantion: probabilist, bi-stadial, cu stratificare în primul stadiu:

Criterii de stratificare:

- regiune (cele 20 regiuni ale Italiei). Datorită numărului foarte redus al emigranţilor români într-o serie de regiuni (BASILICATA,
CALABRIA, MOLISE, PUGLIA, SARDEGNA, VALLE D'AOSTA), acestea au fost excluse din eşantion.

- numărul de emigranţi români din localitate, 4 categorii:

localităţi cu număr redus de emigranţi români (maxim 10),

localităţi cu o număr mediu de emigranţi români (11-100),

localităţi cu o număr mare de emigranţi români (101 - 1000),

localităţi cu un număr foarte mare de emigranţi români (peste 1000).

Stadiul 1: Selecţia probabilistă a unităţilor administrativ teritoriale (comuni) - 60 comuni.

Stadiul 2: Selecţia gospodăriilor în care locuiesc emigranţi români s-a făcut utilizându-se un criteriu de proximitate (“bulgăre de zăpadă”).
Concret, pornind de la o gospodărie unde locuiesc emigranţi români, s-a selectat cea mai apropiată gospodărie similară (unde locuieşte cel
puţin un emigrant român). Au fost stabilite nişte constrângeri privind numărul de chestionare aplicate într-un imobil cu mai multe gospodării
(maxim 2) şi numărul de chestionare aplicate pe o stradă (maxim 5).

Din fiecare gospodărie a fost intervievată o singură persoană, emigrant român adult. Selecţia persoanei intervievate, în cazul gospodăriilor
unde locuiesc mai mulţi emigranţi români, s-a făcut prin metoda „zilei de naştere” (selecţia indivizilor cu data de naştere cea mai apropiată în
raport cu un anumit moment fixat).

Perioada de culegere a datelor: 20 noiembrie – 15 decembrie 2007. Interviurile s-au desfăşurat la domiciliul subiecţilor.

Institutul de cercetare sociologică care a gestionat culegerea datelor în teren a fost Metro Media Transilvania.
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Concluzii

Informaţia lacunară cu privire la emigranţii români, în cazul de faţă cu privire la românii din Italia, a permis apariţia în discursul public

a unor elemente de natură speculativă, fiind asertate de multe ori opinii contradictorii cu privire la numărul, condiţia, valorile şi

părerile românilor din diaspora. Fără a intenţiona să abordeze exhaustiv situaţia emigranţilor peninsulari, acest studiu îşi propune să

se constituie atât într-o sursă de informaţii despre ce cred şi trăiesc aceştia cât şi într-o posibilă instanţă prin care pot fi validate sau

cenzurate o serie de afirmaţii cu privire la conaţionalii noştri din Italia şi, mai mult, un cadru de referinţă pentru studii ulterioare de

acest gen.

Există în mod cert diferenţe la nivel opinional, atitudinal şi comportamental între emigranţii români din Italia şi românii din România.

Mulţumirea faţă de viaţă e un aspect general dar important în aprecierea stării de spirit a indivizilor şi, cu toate privaţiunile şi

problemele menţionate, românii din Italia se declară mai satisfăcuţi de traiul de zi cu zi decât populaţia adultă sau conaţionalii lor din

România. Insatisfacţiile românilor din Italia vizează mai degrabă relaţiile cu grupul de semnificativi (familie, prieteni) şi mai puţin

sănătatea sau banii.

Condiţiile de locuit din Italia sunt relativ similare cu cele din România, sub aspectul suprafeţei ce îi revine unei persoane dar sunt

superioare în privinţa dotării cu utilităţi şi aparatură electrocasnică.

Populaţia de emigranţi români din Italia e una în mare măsură calificată profesional, majoritatea calificărilor fiind obţinute în

România. În momentul plecării din România mai mult de 60% dintre emigranţi aveau un loc de muncă, în general nesigur şi prost

plătit, în medie cu 140 euro lunar. În prezent aproape nouă români din zece lucrează, câştigând în medie 1.030 euro. În Italia

aproape două treimi dintre români lucrează în cinci domenii: construcţii, menaj-curăţenie, comerţ, industrie şi asistenţă socială.

Discriminarea la locul de muncă e menţionată de peste 30% dintre românii care lucrează, deşi aceştia au o părere bună despre

patroni şi colegii lor italieni.

Deşi se simt mândri într-o aceeaşi măsură cu românii de acasă, românii din Italia se simt mai mândri de calitatea de cetăţean al

Uniunii Europene decât conaţionalii lor din România.

În privinţa loisir-ului, vizionarea emisiunilor TV rămâne principala modalitate de a petrece timpul liber, românii din Italia apreciind

faptul că, în comparaţie cu situaţia din România, merg mai rar la biserică sau la spectacole de muzică, citesc mai rar, ascultă mai

puţin radioul şi se întâlnesc mai rar cu prietenii, în schimb utilizează într-o mai mare măsură Internet-ul.
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Concluzii

Reuşita din România, în opinia emigranţilor români din Italia, depinde în mare măsură de ceea ce se poate numi „inteligenţa

practică”, capacitatea de a te descurca şi într-o mai mică măsură de educaţie sau de faptul că lucrezi în străinătate.

Patru din zece români din Italia au experienţa călătoriilor în alte state decât Italia şi unul din opt a mai lucrat în altă ţară decât Italia şi

România. Cei mai mulţi dintre emigranţi au o părere bună despre Germania, Italia, Anglia, Franţa, SUA şi Spania şi le consideră

destinaţii posibile pentru a munci o perioadă. Experienţa migraţiei profesionale e benefică, în special pentru indivizii care o practică

dar are şi o faţetă negativă, manifestat în special în relaţia cu familia şi cu sentimentul de îndepărtare, înstrăinare.

În general percepţia faţă de italieni, cu mici excepţii (sunt mai leneşi) e una pozitivă în comparaţie cu autopercepţia emigranţilor

români. Experienţa de emigrare tinde să ofere un plus de toleranţă faţă de minorităţile religioase şi sexuale dar accentuează

distanţa socială faţă de rromi. Există motive să credem că efectul acestei distanţe e unul marcat în mare măsură de mass media, în

condiţiile în care vecinătatea rromilor e apreciată ca fiind mai degrabă bună.

Planurile românilor din Italia pentru următorii doi ani vizează în principal întoarcerea definitivă în România (unul din trei emigranţi îţi

propun asta în următorii doi ani), obţinerea de venituri suplimentare, şi construcţia / achiziţia unei case aici. Planurile de investiţii

imobiliare vizează mai degrabă România decât Italia şi numai un emigrant român din cinci şi-a dori să se stabilească definitiv în

Italia.

Două treimi dintre românii din Italia vin anual să îşi viziteze familiile din România.

Informaţiile despre România sau Italia le parvin emigranţilor în principal prin intermediul televiziunii. Pentru informarea cotidiană cele

mai vizionate posturi TV din România sunt PRO TV, TVR Internaţional, Realitatea TV şi Antena1 iar cele mai vizionate posturi TV

din Italia sunt Canale 5, RAI 1, Italia 1 şi RAI 2. Cele mai des lecturate ziare italiene pentru a afla informaţii de actualitate sunt

Leggo, Stampa, City, Metro şi Corriere della Sera.

Cvasi-totalitatea emigranţilor români urmăreşte în presă cazurile de români care comit infracţiuni şi au aflat de cazul „Romuls

Mailat”. Percepţia majoritară e că presa italiană a prezentat tendenţios acest caz, ca şi multe alte cazuri de încălcare a legii de către

români, şi că presa şi politicienii din România au fost mai obiectivi în această privinţă.
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Concluzii

Principalii perdanţi în urma mediatizării cazului „Romulus Mailat” sunt românii din Italia şi din diaspora iar măsurile de expulzare

luate de statul italian sunt nejustificate, consideră majoritatea emigranţilor români din Italia.

Percepţia actelor de denigrare şi ameninţare a românilor din Italia ne indică o frecvenţă ridicată în privinţa injuriilor adresate

emigranţilor români în mijloacele de transport în comun, a inscripţiilor cu caracter denigrator de pe clădiri şi ziduri la adresa

românilor din Italia şi a legitimării de către carabinieri datorită faptului că erau români (14%).



7

Aspecte Generale
Motivaţia generală a luării deciziei de emigrare e una majoritar pecuniară, fie că e exprimată direct sau indirect, prin nevoia de a desfăşura o activitate

generatoare de venituri. Desigur, aici trebuie să nuanţăm, pe de o parte, între situaţia de pauperizare şi implicit presiunea sărăciei asupra indivizilor pentru

a lua decizia de emigrare şi, pe de altă parte, dorinţa de a câştiga mai mult, de a obţine un venit mai mare ca motivaţii distincte de emigrare. Asupra

acestor aspecte vom insista în capitolul Condiţii de muncă în care vom analiza istoricul profesional al emigranţilor şi situaţia veniturilor în momentul plecării

din România.

În secundar regăsim motivaţii determinate de situaţia familială (situaţii de tip asociativ precum reîntregire, căsătorie dar şi situaţii de tip disociativ cum ar fi

divorţul sau decesul), studiile, dorinţa de a schimba un stil de viaţă sau de a acumula noi experienţe de viaţă şi de muncă.

Problemele personale sunt iarăşi identificate în sfera situaţiei financiare, a lipsei sau insuficienţei veniturilor, urmată de o problemă de natură afectivă,

dorul de acasă, dar şi de situaţia profesională, accesibilitatea şi siguranţa locurilor de muncă. Un român emigrant din 11 declară că nu are nici un fel de

probleme în timp ce 30% dintre subiecţi nu ştiu să ofere un răspuns acestei întrebări.

Problemele românilor ca grup, colectivitate, comunitate, în Italia sunt percepute de o manieră mult mai nuanţată, diversificată, fiind menţionate într-o

ponderea cvasi-similară probleme ce ţin de situaţia financiară, situaţia profesională, probleme privind discriminarea la care sunt supuşi românii în Italia,

probleme de imagine şi probleme privind adaptarea şi integrarea în societatea italiană. Mai sunt menţionate problemele de natură infracţională, dorul de

casă, lipsa coeziunii la nivel de comunitate dar şi stress-ul şi problemele de sănătate.

Satisfacţiile emigrantului sunt generate în primul rând de familie şi de starea de sănătate, urmate de prieteni, condiţiile de trai şi de bani. Dacă această

ierarhie era oarecum previzibilă, în schimb nivelul de satisfacţie e unul mult mai ridicat decât al românilor de acasă, ponderea celor mulţumiţi şi destul de

mulţumiţi fiind majoritară pentru toate categoriile. Dar, în demersul de a compara unele date obţinute în acest studiu cu date obţinute din studii privind

populaţia adultă din România trebuie să ţinem seama de diferenţele structurale dintre cele două populaţii. Din această cauză vom prezenta atât date la

nivelul populaţiei adulte din România cât şi date la nivelul populaţiei adulte din România similare ca structură cu populaţia de emigranţi din Italia. În tabelul

de mai jos se poate observa faptul că mulţumirea faţă de viaţă creşte uşor în condiţiile în care structura populaţie adulte din RO tinde să se apropie de

structura populaţiei de emigranţi din Italia dar este la un nivel inferior satisfacţiei faţă de viaţă a românilor din Italia.

Cât de mulţumit sunteţi de felul în care trăiţi? RO – dec 07* RO* – structură similară cu IT IT

foarte multumit 3% 5% 9%

multumit 35% 39% 58%

nu prea multumit 45% 43% 25%

deloc multumit 17% 11% 5%

NS/NR 1% 1% 2%

* date dintr-un studiu realizat de Agenţia pentru Strategii Guvernamentale în decembrie 2007, pe un eşantion de 1211 subiecţi adulţi, 

reprezentativ la nivel naţional
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Aspecte Generale

În ce priveşte satisfacţia faţă de sănătate, bani, familie şi prieteni putem observa că emigranţii din Italia sunt mult mai mulţumiţi în privinţa sănătăţii şi a

banilor decât conaţionalii lor din România în timp ce, în privinţa familiei şi a prietenilor gradul de nemulţumire al emigranţilor din Italia este uşor mai mare:

Starea de spirit a românilor din Italia poate fi mai uşor interpretată din datele cu privire la stările sufleteşti pe care le-au resimţit în ultima vreme. Mai mult

de jumătate (55%) dintre românii din Italia declară că în ultima săptămână s-au simţit obosiţi iar 42% declară că au simţit că le e dor. Un alt sentiment

întâlnit în rândul a 25% dintre emigranţii români e tristeţea în timp ce numai 15% - 20% dintre ei declară că au sentimente pozitive (viaţa e minunată, li se

întâmplă lucruri bune, mândri de faptul că cineva i-a lăudat, încântaţi de ce au realizat). Sentimentele care trădează o stare anomică sunt mai puţin

frecvente (însingurarea – 9%, faptul că viaţa nu mai merită trăită – 2%) dar sunt situate la cote destul de ridicate.

Încrederea în oameni, încrederea socială, ca o componentă importantă a capitalului social al emigranţilor români din Italia şi ca un indicator al propensiunii

acestora spre asociere şi acţiuni sociale de tip comunitar, se situează la cote similare cu cele din România. Astfel numai ceva mai mult de o treime dintre

emigranţii români (35%) consideră că se poate avea încredere în oameni în timp ce datele Barometrului de Opinie al Fundaţiei pentru o Societate

Deschisă ne indică faptul că 32% dintre adulţii români consideră acelaşi lucru.

Gradul de nemulţumire faţă de ... RO – mar 07* RO* – structură similară cu IT IT

sănătate 48% 32% 16%

bani 69% 56% 37%

familie 15% 10% 12%

prieteni 19% 17% 20%

* date dintr-un studiu realizat pentru Agenţia pentru Strategii Guvernamentale în martie 2007, pe un eşantion de 1107 subiecţi adulţi, 

reprezentativ la nivel naţional
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Care a fost principalul motiv pentru care aţi venit în Italia?
(întrebare deschisă)

26%

25%

10%

9%

6%

6%

4%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0,3%

0,3%

Banii

Munca, lucrul

Pentru un trai mai bun, o viata mai buna

Saracia, veniturile mici din Romania

Pentru a castiga mai bine

Motive familiale, reintregire, divort, deces

Pentru a-mi ajuta familia

Lipsa locurilor de munca, situatia economica din Romania

Studiile

Un alt stil de viata, o schimbare

Am venit in vacanta, ca turist, si am ramas

Sa cumpar, sa fac o casa

Prietenii

Pentru un viitor bun

Pentru a ma realiza

Din curiozitate

Din motive politice

Alte motive

NS

NR
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Cât de mulţumit sunteţi de ...?

2%

8%

2%

3%

5%

14%

29%

10%

17%

25%

60%

52%

49%

61%

58%

23%

9%

36%

16%

9%

1%

1%

1%

1%

2%

sănătatea dvs.

banii pe care îi aveţi

familia dvs.

prietenii dvs.

felul în care trăiţi

deloc multumit

nu prea multumit

destul de multumit

foarte multumit

NS
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Unde vă plasaţi pe următoarea scală, unde 1 înseamnă „am foarte puţină 

încredere în oameni” iar 10 înseamnă „am foarte multă încredere în 

oameni”?

6%

10%

17%

13%

16%

10%

15%

10%

2%

0,3%0,5%

foarte putina

incredere

2 3 4 5 6 7 8 9 foarte multa

incredere

NS
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Condiţii de Locuire
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În acest moment dvs. şi membrii familiei dvs. aveţi în România o 

locuinţă...?

41%

46%

3%

8%

1%

0,2%

...proprietate personală sau a

partenerului

...proprietate a părinţilor / socrilor

...închiriată

...locuinţă socială

...nu mai avem o locuinţă în

România

NR
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În acest moment dvs. în Italia aveţi o locuinţă...?

8%

1%

77%

1%

2%

1%

8%

2%

1%

...proprietate personală sau a

partenerului

...proprietate a părinţilor / socrilor

...închiriată

...părăsită, „părăseală”

...improvizată, baracă, colibă

...locuinţă socială

...proprietatea persoanei pt. care

muncesc

alta situatie

NS
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Acum am să vă cer câteva informaţii despre ambele locuinţe, cea din 

România şi cea din Italia. Locuinţa din... este / era...

69%

98%

77%

74%

72%

29%

94%

75%

70%

48%

22%

15%

54%

91%

57%

27%

91%

96%

95%

95%

95%

75%

93%

80%

77%

72%

45%

35%

35%

92%

87%

50%

racordată la gaze

racordată la curent electric

cu apa curent în interior

cu baie în interior

cu toaleta în interior

dotată cu centrală termică individuală

dotată cu televizor

racordată la cablu sau TV prin satelit

dotată cu radio

dotată cu CD player

dotată cu computer, PC, laptop

conectată la Internet

dotată cu telefon fix

dotată cu frigider

dotată cu maşină de splat automat

există / exista un automobil

da, locuinţa din România

da, locuinţa din Italia
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Condiţii de Muncă
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Care era statutul dvs. înainte de a veni prima dată în Italia pentru a munci?

14%

1%

14%

5%

3%

1%

44%

9%

5%

2%

1%

2%

eram elev, student

eram copil de 7 - 16 ani şi nu mergeam la şcoală

eram casnică

eram şomer neînregistrat

eram şomer înregistrat

eram pensionar

lucram cu carte de muncă, autorizaţie sau contract

lucram fără carte de muncă

lucram pe cont propriu fără autorizaţie

lucram cu ziua

eram patron cu angajaţi / salariaţi

NR
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Care e statutul dvs. în acest moment în Italia?

2%

7%

1%

57%

23%

2%

5%

1%

0,3%

0,5%

0,5%

sunt elev, student

sunt casnică

sunt şomer neînregistrat

sunt şomer înregistrat

sunt pensionar

lucrez cu carte de muncă,

autorizaţie sau contract

lucrez fără carte de muncă

lucrez pe cont propriu fără

autorizaţie

lucrez cu ziua

sunt patron cu angajaţi / salariaţi

NR
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Dacă avea venit lunar, Care a fost valoarea aproximativă, în euro, a 

ultimului venit lunar pe care l-aţi primit în România?

10%

26%

13%

12%

7%

4%

26%

4%

maxim 50 euro

51-100 euro

101-150 euro

151-200 euro

201-300 euro

peste 300 euro

NS

NR

% calculate raportat la numărul celor care au declarat că aveau un venit lunar – 64%

Venitul mediu – 140 euro. 
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Venitul lunar personal în Italia

9%

5%

8%

16%

12%

2%

3%

5%

24%

15%

fără venit

maxim 500 euro

500-750 euro

751-1000 euro

1001-1250 euro

1251-1500 euro

1501-1750 euro

1751-2000 euro

peste 2000 euro

NR

Venitul mediu – 1.030 euro. 
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Dacă lucra, Cum aţi aprecia ultimul dvs. loc de muncă din România?

2%

20%

45%

28%

3%

1%

foarte bine plătit

mai degrabă bine plătit

mai degrabă prost plătit

foarte prost plătit

NS

NR

% calculate raportat la numărul celor care lucrau – 62%
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Dacă lucrează, Cum apreciaţi locul de muncă pe care îl aveţi în Italia?

8%

67%

19%

3%

2%

0,4%

foarte bine plătit

mai degrabă bine plătit

mai degrabă prost plătit

foarte prost plătit

NS

NR

% calculate raportat la numărul celor care lucrează –89%



23

În ce an aţi venit prima dată în Italia pentru a munci?

3%

10%

15%

12%

11%

12%

14%

11%

10%

3%

până în 1995

1996-1999

2000-2001

2002

2003

2004

2005

2006

2007

NR
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Dacă lucrează, De obicei câte ore pe zi munciţi?

3%

11%

50%

30%

4%

1%

0,3%

maxim 4 ore

5-7 ore

8 ore

9-12 ore

mai mult de 12 ore

NS

NR

% calculate raportat la numărul celor care lucrează –89%
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Dacă lucrează, Referitor la actualul loc de muncă, ce părere aveţi despre...

14%

7%

7%

53%

35%

33%

20%

23%

18%

2%

4%

5%

1%

2%

1%

6%

21%

26%

3%

8%

10%

patronul firmei la care

munciţi

colegii de muncă italieni

colegii de muncă emigranţi

O părere foarte bună

O părere bună

O părere nici bună nici proastă

O părere proastă

O părere foarte proastă

NC

NS/NR

% calculate raportat la numărul celor care lucrează –89%



26

Valori, Timp Liber, Stil de Viaţă

Mai bine de trei sferturi (78%) dintre românii din Italia se declară mândri de faptul că sunt români dar numai 65% simt acelaşi lucru despre calitatea de

cetăţean al UE. Dacă în privinţa sentimentelor faţă de România cifrele sunt relativ similare cu cele obţinute în studii realizate în România (76% într-un

studiu realizat de Agenţia pentru Strategii Guvernamentale în martie 2007), sentimentul apartenenţei la spaţiul european e mai pregnant în rândul

emigranţilor români din Italia:

În privinţa consumului media, vizionarea emisiunilor televizate constituie o ocupaţie zilnică pentru trei sferturi dintre emigranţi. Pe locurile secunde se

situează audienţa radio şi lectura ziarelor, 14%-15% dintre subiecţi declarând o frecvenţă cotidiană ale acestor practici.

Internet-ul e utilizat zilnic de 10% dintre emigranţi dar numai 6% declară că îl folosesc în fiecare zi pentru a comunica cu cei din România. În schimb 8%

dintre emigranţi declară că vorbesc zilnic la telefon cu cei de acasă.

Care sunt cele mai puţin practicate activităţi de loisir? Lectura cărţilor, frecventarea spectacolelor de muzică, utilizarea Internet-ului, scrierea de scrisori

către cei din România sunt activităţi care nu sunt practicate de mai mult de jumătate dintre emigranţi.

Comparativ cu loisir-ul din România, datele ne indică în general o reducere a frecvenţei de performare a unor activităţi de timp liber:

Sentimentul de cetăţean al UE RO – mar 07* RO* – structură similară cu IT IT

% mândru şi foarte mândru 50% 51% 65%

Comparaţie frecvenţă România – frecvenţă Italia %”mai des” + % “în România nu făceam asta” - %”mai rar”

Mergeţi la biserică -27%

Vă întâlniţi cu prietenii -25%

Ascultaţi radioul -10%

Citiţi cărţi -4%

Mergeţi la concerte de muzică, spectacole -4%

Vă uitaţi la televizor 1%

Citiţi ziarele 2%

Mergeţi la restaurant 2%

Folosiţi Internet-ul 36%
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Valori, Timp Liber, Stil de Viaţă

Aşadar frecventarea Bisericii, a prietenilor şi audienţa radio sunt activităţile pe care emigranţii le performează mai rar decât în România, (motivaţiile fiind

multiple dar având o componentă obiectivă semnificativă) în schimb românii din Italia citesc ziare, merg la restaurant şi mai ales folosesc Internet-ul mult

mai des.

Importanţa în viaţă a unor instituţii-valori fundamentale ne indică o ierarhie în fruntea cărei regăsim familia (96% foarte importantă sau importantă), urmată

de prieteni (91%) şi muncă (87%). Politica (20%) nu reprezintă un element central în structura axiologică a emigrantului român din Italia.

Ierarhia unor criterii în funcţie de importanţa percepută pe care o au în reuşita unui tânăr în România ne indică plasarea pe primele locuri a ceea ce s-ar

putea numi „inteligenţă practică”: să ştie să se descurce (79%) şi să fie deştept, inteligent (75%), criterii urmate de şansă, noroc (71%) şi capital relaţional

(71%). Educaţia, ca o condiţie e reuşitei, e considerată importantă de 61% în timp ce numai 38% dintre emigranţi consideră munca în străinătate ca un

mod important de a reuşi în viaţă.
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Dvs. cât de mândru sunteţi în calitate de cetăţean al României?

35%

43%

13%

8%

1%

foarte mândru

mândru

oarecum mândru

nu prea mândru

NS
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Dar în calitate de cetăţean al Uniunii Europene?

17%

48%

25%

8%

2%

foarte mândru

mândru

oarecum mândru

nu prea mândru

NS



30

Ţinând cont de toate aspectele vieţii dvs., cât de fericit vă consideraţi, pe o 

scală de la 1 la 10, unde 1 înseamnă „foarte nefericit” iar 10 înseamnă 

„foarte fericit”

2%
2%

4%

7%

15%
14%

21%

23%

5%
4%

3%

0,5%

foarte

nefericit

2 3 4 5 6 7 8 9 foarte fericit NS NR
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Dvs. cât de des …?

14%

15%

75%

4%

12%

2%

1%

3%

10%

8%

6%

1%

20%

19%

16%

6%

29%

7%

3%

8%

8%

27%

7%

1%

2%

15%

14%

10%

29%

20%

6%

21%

8%

34%

9%

2%

7%

14%

12%

2%

15%

15%

21%

11%

16%

10%

16%

9%

7%

27%

7%

9%

1%

13%

8%

23%

32%

30%

6%

7%

6%

11%

33%

30%

30%

4%

50%

6%

25%

46%

22%

57%

8%

63%

78%

29%

2%

Citiţi ziarele

Ascultaţi radioul

Vă uitaţi la telev izor

Citiţi cărţi

Vă întâlniţi cu prietenii

Mergeţi la restaurant

Mergeţi la concerte de muzică, spectacole

Mergeţi la biserică

Folosiţi Internet-ul

Telefonaţi celor din România

Conv ersaţi pe Internet cu cei din România

Scrieţi scrisori celor din România

Trimiteţi pachete celor din România

Zilnic /

aproape zilnic

De câtev a ori

pe săptămână

De câtev a ori

pe lună

O dată pe lună

sau mai rar

Doar la ocazii

speciale,

sărbători

Deloc
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Vă rugăm să ne spuneţi cât de importante sunt următoarele lucruri în viaţa 

dvs.?
77%

26%

29%

5%

45%

28%

19%

60%

52%

15%

42%

43%

3%

13%

16%

31%

8%

20%

1%

2%

48%

4%

8%

1%

1%

1%

1%

1%

Familia

Prietenii

Timpul liber

Politica

Munca

Religia

Foarte important

Destul de important

Puţin important

Deloc important

NS/ NR
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Cât de importante sunt fiecare din următoarele aspecte pentru ca o 

persoană din România de azi să reuşească în viaţă?

29%

34%

30%

34%

38%

39%

12%

14%

27%

29%

48%

40%

37%

38%

37%

31%

36%

26%

30%

34%

41%

31%

21%

22%

26%

23%

23%

18%

28%

32%

28%

22%

17%

8%

5%

5%

4%

6%

5%

27%

19%

9%

7%

3%

2%

1%

1%

1%

6%

3%

1%

1%

Să se nască într-o familie bogată

Să aibă relaţii

Să ştie să rişte

Să aibă noroc / şansă

Să creadă în Dumnezeu

Să fie deşteaptă / inteligentă

Să lucreze în străinătate

Să arate bine

Să facă şcoală, să aibă carte multă

Să muncească mult

Să ştie să se descurce

Foarte important

Important

Destul de important

Nu prea important

Deloc important
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Integrare socială

Majoritatea românilor din Italia are o părere bună despre românii din România (60% părere bună şi foarte bună) şi despre italieni (52%). În schimb numai

48% au o părere bună faţă de conaţionalii lor aflaţi în Italia. Părerile faţă de etnia rromă din Italia (72% părere proastă sau foarte proastă) sau din

România (69% părere proastă sau foarte proastă) sunt majoritar proaste.

Cum sunt percepuţi italienii în comparaţie cu emigranţii români? Uşor mai prietenoşi, mai toleranţi şi mai paşnici, mai uniţi, mai cinstiţi, mai încrezători în

sine, mai serioşi şi mai politicoşi, mai religioşi, cu mai mult respect faţă de lege şi mai de încredere. Totuşi ei sunt, în opinia românilor, ceva mai leneşi şi

cam la fel de vorbăreţi şi generoşi ca românii din peninsulă.

17% dintre subiecţi declară că au copii la şcoală dar numai 15% din aceşti copii au avut de suferit de pe urma faptului că sunt români. În general părinţii au

reacţionat faţă de aceste situaţii prin discuţii cu copiii (44%), cu profesorii (26%), numai 11% declarând că nu au făcut nimic în acest sens.

Distanţa socială faţă de anumite grupuri / minorităţi etnice, religioase, sexuale poate fi asociată în bună măsură cu nivelul de respingere al vecinătăţii cu

acele grupuri. Astfel, cele mai respinse vecinătăţi sunt cele cu rromii (48%), homosexualii (38%), martorii lui Iehova (20%), arabii (18) şi africanii (15%).

Comparativ cu situaţia din România, experienţa migraţiei ne indică un plus de toleranţă faţă de minorităţile religioase şi sexuale dar o distanţare socială

mai mare faţă de rromi, explicabilă şi prin prisma ultimelor evenimente petrecute în Italia.

Experienţa vecinătăţii ne arată faptul că majoritatea emigranţilor români din Italia are în vecinătate italieni şi români. Vecinătatea cu rromi e întâlnită numai

în 12% din situaţii, cifra relativ similară cu ponderea vecinătăţii cu arabi sau africani. Cu toate astea, vecinătatea cu rromii e apreciată de o manieră

pozitivă, comparabilă cu maniera de apreciere a vecinătăţi cu italienii.

În general relaţiile cu vecinii şi italienii sunt relativ inferioare ca intensitate relaţiilor cu alţi români atât sub aspect asociativ cât şi în privinţa împrumutului de

bani, obiecte.

V-ar deranja să aveţi  ca vecini... RO – mar 07 RO – structură similară cu IT IT

Evrei 15% 15% 8%

Rromi / Ţigani 35% 32% 48%

Martori ai lui Iehova 29% 28% 20%

Homosexuali 45% 43% 36%
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Ce părere aveţi despre cei mai mulţi dintre...

10%

7%

9%

42%

41%

5%

51%

4%

36%

42%

19%

32%

23%

7%

6%

27%

3%

31%

3%

2%

45%

2%

38%

1%

2%

3%

3%

4%

0,4%

0,4%

italieni

românii din Italia

rromii / ţiganii români din

Italia

românii din România

rromii / ţiganii din România

O părere foarte bună

O părere bună

O părere nici bună nici proastă

O părere proastă

O părere foarte proastă

NS
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Comparativ cu emigranţii români, italienii sunt...? În mică sau mare 

măsură? (% cumulate mică şi mare măsură)

39%

52%

32%

40%

32%

47%

28%

33%

25%

46%

30%

28%

40%

31%

40%49%

57%

47%

63%

57%

45%

64%

55%

63%

45%

59%

52%

59%

40%

51%mai prietenoşi

mai muncitori, harnici

mai uniţi

mai toleranţi

mai paşnici

mai tăcuţi

mai îndrăzneţi

mai cinstiţi

mai încrezători în sine

mai generoşi

mai serioşi

mai politicoşi

mai religioşi

cu mai mult respect faţă de lege

mai de încredere

mai puţin prietenoşi

mai leneşi

mai dezbinaţi

mai intoleranţi

mai agresivi

mai vorbăreţi

mai timizi

mai necinstiţi

mai puţin încrezători în sine

mai zgârciţi

mai neserioşi

mai nepoliticoşi

mai puţin religioşi

cu mai puţin respect faţă de lege

de mai puţină încredere

Diferenţa până la 100% o reprezintă NS/NR
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V-ar deranja să aveţi ca vecini....?

8%

48%

18%

20%

3%

4%

36%

15%

90%

47%

79%

76%

95%

95%

58%

81%

2%

4%

3%

3%

1%

1%

5%

3%

1%

1%

1%

Evrei

Rromi / Ţigani

Arabi

Martori ai lui Iehova

Români

Italieni

Homosexuali

Africani

da

nu

NS

NR
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Aveţi printre vecini...

12%

12%

65%

92%

15%

Rromi / Ţigani

Arabi

Români

Italieni

Africani

Cum vă înţelegeţi cu vecinii...?

32%

19%

45%

35%

16%

43%

55%

48%

57%

63%

8%

10%

1%

2%

4%

4%

4%

1%

6%

14%

13%

5%

6%

12%

Rromi / Ţigani

Arabi

Români

Italieni

Africani

foarte bine

bine

prost

foarte prost

NS/NR

În dreapta % au fost calculate raportat la numărul celor au vecini de etnia respectivă
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Pentru următorii doi ani, Dvs. personal aveţi în plan ...

31%

10%

27%

23%

8%

25%

4%

20%

50%

13%

21%

11%

35%

să vă construiţi o casă în România

să vă construiţi o casă în Italia

să vă mutaţi într-o casă mai bună în Italia

să deschideţi o afacere în România

să deschideţi o afacere în Italia

să vă cumpăraţi un teren în România

să vă cumpăraţi un teren în Italia

să vă continuaţi studiile, sa urmaţi un curs de calificare

să vă măriţi veniturile lucrând suplimentar

să vă mutaţi în altă localitate

să vă stabiliţi definitiv în Italia

să emigraţi în altă ţară

să vă întoarceţi definitiv în România

% reprezintă proporţia respondenţilor care au răspuns da din totalul celor intervievaţi
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Cât de des vă vizitaţi familia din România?

2%

7%

67%

8%

7%

6%

2%

1%

de mai mult de 4 ori pe an

de 3 - 4 ori pe an

de 1-2 ori pe an

cam o dată la 2 ani

mai rar de o dată la 2 ani

nu e cazul

NS

NR
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Canale de Comunicare
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De unde aflaţi cele mai multe lucruri despre ce se întâmplă în România?

3%

1%

71%

3%

19%

2%

1%

din presa scrisă, din ziare

de la radio

de la televizor

de pe Internet

de la prieteni, cunoştinţe, colegi

din altă parte

NS
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Dar despre ce se întâmplă în Italia?

7%

1%

80%

1%

7%

1%

3%

1%

din presa scrisă, din ziare

de la radio

de la televizor

de pe Internet

de la prieteni, cunoştinţe, colegi

din altă parte

NS

NR
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Care e postul TV de unde aflaţi cele mai multe lucruri despre România?
(întrebare deschisă)

5%

2%

1%

1%

1%

1%

21%

3%

1%

3%

7%

9%

4%

1%

1%

2%

12%

20%

4%

0.4%

0.4%

0.4%

0.3%

Antena1

Acasa

Antena3

Canale 5

Italia 1

M ediaset

N24

National TV

OTV

Pro TV

Pro TV International

RAI

RAI 1

Realitatea TV

TVR International

TG 5

TVR

Alte posturi romanesti

A lte posturi straine

Toate posturile romanesti

Niciunul

NS

NR
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Care e postul TV de unde aflaţi cele mai multe lucruri despre Italia?
(întrebare deschisă)

20%

11%

4%

5%

17%

2%

1%

0%

2%

8%

1%

3%

2%

2%

4%

13%

2%

0.4%

0.5%

0.3%

0.4%

0.5%

0.2%

0.2%

0.5%

0.1%

0.3%Ant ena1

Canale 5

It alia 1

Mediaset

OTV

Pro TV

Pro TV Int ernat ional

RAI

RAI 1

Realit at ea TV

TG 5

It alia 4

It alia 5

La 7

Mediaset  5

RAI 2

RAI 3

Ret e 4

TV 5

TG

Sky

Roma 56

Alt e post ur i st raine

Toat e post ur ile it aliene

Niciunul

NS

NR
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Care e ziarul de unde aflaţi cele mai multe lucruri despre România?
(întrebare deschisă)

1%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

1%

1%

3%

3%

1%

28%

46%

6%

0.2%

0.5%

0.5%

0.4%

Actualitatea Romaneasca

Adevarul

Anuntul Romanesc

City

Corriere della Sera

Gazeta Romaneasca

Giornale di Sicilia

Jurnalul National

Leggo

Libertatea

Metro

Stampa

Ziarul Romanesc

Alte ziare romanesti

Alte ziare straine

Niciunul

Nu citesc

NS

NR
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Care e ziarul de unde aflaţi cele mai multe lucruri despre Italia?
(întrebare deschisă)

4%

3%

8%

3%

4%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

3%

20%

41%

5%

0.2%

0.3%

0.4%

0.4%

0.5%

0.3%

City

Corriere della Sera

Giornale di Sicilia

Leggo

Metro

Stampa

Adige

Il Gazzetino di Padova

Il Matino di Padova

Il Messagero

La Nazione

La Republica

Tirreno

Trentino

Il Carlino

Alte ziare romanesti

Alte ziare straine

Niciunul

Nu citesc

NS

NR



48

Actualitate

Civismul emigranţilor români din Italia comparabil cu civismul românilor de acasă. Numai 7% dintre românii din Italia au contactat un angajat al

administraţiei publice locale pentru a-l informa sau a-i solicita ceva, 4% au activat într-o organizaţie de voluntariat, 2% au semnat o petiţie şi 1% au activat

într-un partid politic. Faţă de situaţia din România lucrurile stau astfel:

În ultimul an aţi...? RO – dec 07 RO* – structură similară cu IT IT

Încercat să contactaţi un om politic important, .... pentru a-i solicita ceva sau pentru a-l informa... 2% 2% 1%

Încercat să contactaţi un ..., angajat al unei instituţii publice locale, pentru a-i solicita ceva sau pentru a-l informa ... 11% 9% 7%

Activat într-un partid sau grupare politică 5% 4% 1%

Activat în altă organizaţie voluntară 2% 3% 4%

Semnat o petiţie 4% 5% 2%

Luat parte la o grevă sau demonstraţie publică 5% 3% 1%
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În ultimul timp, în mass media italiană, au fost prezentate mai multe cazuri în care 

cetăţenii români aflaţi în Italia au comis delicte şi infracţiuni. Dvs. aţi urmărit în mass 

media aceste cazuri?

da

92%

nu

6%

NR

2%

După părerea dvs., modul în care au fost 

prezentate aceste cazuri...

NS/NR

6%

a fost o exagerare a 

mass media (tv, 

radio, presă scrisă), 

nu a arătat corect 

realitatea

73%

nu a fost o 

exagerare a mass 

media (tv, radio, 

presă scrisă), 

aceasta arătând 

destul de corect 

realitatea

21%

În dreapta % au fost calculate raportat la numărul celor au urmărit în mass media cazuri de români care au comis infracţiuni - 92%
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Dvs. aţi auzit de cazul „Romulus Mailat” (românul acuzat că a jefuit şi a 

omorât o italiancă)?

da

97%

NR

1%

nu

3%

De unde aţi aflat cele mai multe 

lucruri despre acest caz?

7%

1%

82%

8%

1%

0,1%

0,5%

0,2%

din presa scrisă

de la radio

de la televizor

de pe Internet

de la prieteni, cunoştinţe, colegi

din altă parte

NS

NR

În dreapta % au fost calculate raportat la numărul celor au auzit de cazul “Romulus Mailat” - 96%
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Ce părere aveţi, ... a prezentat acest caz...

27%

20%

35%

32%

63%

62%

37%

37%

9%

16%

26%

29%

1%

2%

2%

2%

Presa, televiziunea,

radioul din Italia

Majoritatea

politicienilor din Italia

Presa, televiziunea,

radioul din România

Majoritatea

politicienilor din

România

Într-un mod mai degrabă obiectiv, corect

Într-un mod mai degrabă tendenţios, incorect

NS

NR

În dreapta % au fost calculate raportat la numărul celor au auzit de cazul “Romulus Mailat” - 96%
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În urma acestui caz ...?

3%

10%

78%

8%

1%

m-am gândit să emigrez în altă

ţară

m-am gândit să mă întorc în

România

n-am reacţionat în nici un fel

NS

NR

În dreapta % au fost calculate raportat la numărul celor au auzit de cazul “Romulus Mailat” - 96%
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După părerea dvs., în urma cazului „Romulus Mailat”, părere italienilor 

despre românii din Italia s-a schimbat în bine, în rău sau nu s-a schimbat 

deloc?

2%

72%

22%

3%

0,2%

s-a schimbat în bine

s-a schimbat în rău

nu s-a schimbat deloc

NS

NR

În dreapta % au fost calculate raportat la numărul celor au auzit de cazul “Romulus Mailat” - 96%
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În opinia dvs. măsura (expulzarea) adoptată de guvernul italian referitor la 

problema imigranţilor români în Italia este o decizie....

12%

29%

31%

23%

4%

1%

total justificată

mai degrabă justificată

mai degrabă nejustificată

total nejustificată

NS

NR
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În ultima lună vi s-a întâmplat.... ?

18%

18%

1%

7%

4%

2%

8%

6%

11%

12%

2%

7%

4%

3%

5%

3%

70%

69%

96%

85%

91%

95%

86%

90%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Să citiţi pe ziduri sau în locuri publice injurii la adresa emigranţilor români

din Italia

Să auziţi în mijloacele de transport în comun sau în locurile publice

persoane care adresau injurii la adresa emigranţilor români din Italia

Să fiţi dat afară de la muncă, datorită faptului că sunteţi român

Să fiţi oprit şi legitimat de carabinieri, datorită faptului că sunteţi român

Să fiţi înjurat de cineva, datorită faptului că sunteţi român

Să fiţi bruscat de cineva, datorită faptului că sunteţi român

Să vă fie teamă să vă deplasaţi într-o anumită zonă a localităţii, pentru a nu

fi în pericol datorită faptului că sunteţi român

Să vă fie teamă să vă deplasaţi cu un anumit mijloc de transport în comun,

pentru a nu fi în pericol datorită faptului că sunteţi român

Da, de mai multe ori

Da, o singură dată

Nu

NR
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Date socio-demografice

Aprecierea subiectivă a veniturilor ne indică în mod clar diferenţe semnificative faţă de opinia românilor de acasă, ponderea celor care declară că reuşesc

să cumpere şi bunuri mai scumpe, cu sau fără constrângeri, e mai mare:

Venitul personal lunar mediu declarat e de 1.030 euro, în medie de 7 ori mai mare decât cel obţinut la ultimul loc de muncă din România iar venitul întregii

gospodării e de circa 1.650 euro. O treime dintre emigranţii români nu trimit bani acasă în timp ce un sfert trimit aproape lunar o suma de bani. În medie,

ultima sumă de bani trimisă acasă a fost de 570 euro.

Aprecierea subiectivă a veniturilor

RO – dec 

07

RO – structură similară 

cu IT IT

Nu ne ajung nici pentru strictul necesar 23% 15% 5%

Ne ajung numai pentru strictul necesar 40% 41% 20%

Ne ajung pentru un trai decent, dar nu ne permitem cumpararea unor 

bunuri mai scumpe 25% 29% 41%

Reusim sa cumparam si unele bunuri mai scumpe, dar cu restrângeri 8% 10% 27%

Reusim sa avem tot ce ne trebuie, fara sa ne restrângem de la nimic 1% 3% 6%
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Care e domiciliu dvs. din România? – regiunea (întrebare deschisă)

30%

22%

43%

3%

2%

Transilvania

Sud

Moldova

Bucuresti

NR
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Vârsta

6%

18%

23%

16%

17%

9%

6%

3%

1%

0,4%

18-20 ani

21-25 ani

26-30 ani

31-35 ani

36-40 ani

41-45 ani

46-50 ani

51-55 ani

56-60 ani

peste 60 ani Vârsta medie – 33 ani. Nu există o diferenţă semnificativă statistic  între 

vârsta medie a bărbaţilor şi cea a femeilor.
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Etnia 

94%

1%

5%

0,5%

roman

maghiar

rrom

alta
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Religia 

82%

8%

1%

4%

1%

0,4%

0,1%

4%

ortodoxa

romano-catolica

protestanta

greco-catolica

penticostala, baptista, adventista

alta

NS

NR
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Educaţia 

1%

3%

9%

38%

7%

7%

0,5%

34%

Fara scoala

Scoala primara

Gimnaziu

Scoala profesionala ori de meserii

Liceu

Scoala post-liceala sau de maistri

Studii superioare, facultate

Studii post-universitare
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Cât de bine cunoaşteţi următoarele limbi?

29%

2%

1%

1%

2%

43%

10%

3%

2%

2%

2%

5%

22%

22%

15%

6%

7%

2%

1%

1%

6%

66%

81%

92%

90%

93%

97%

2%

94%

Italiană

Engleză

Franceză

Germană 

Spaniolă

Romani, ţigăneşte

Maghiară

Româna

Nu cunosc această limbă

O cunosc cât să mă descurc

O cunosc bine

O cunosc foarte bine
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Venitul lunar personal

5%

20%

41%

6%

1%

1%

27%

Nu ne ajung nici pentru strictul necesar

Ne ajung numai pentru strictul necesar

Ne ajung pentru un trai decent, dar nu

ne permitem cumpărarea unor bunuri

mai scumpe

Reuşim să cumpărăm şi unele bunuri

mai scumpe, dar cu restrângeri în alte

domenii

Reuşim să avem tot ce ne trebuie, fără

să ne restrângem de la ceva

NS

NR
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Care este principala sursă de venituri în gospodăria dvs.? 

85%

5%

2%

0,2%

0,4%

0,5%

2%

3%

2%

1%

salariu

ajutor de somaj

alocatie pentru copii

pensie

munca ocazionala

profit din afacere

cersit

alta sursa

NS

NR
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Venitul lunar din gospodărie

3%

4%

16%

14%

8%

4%

5%

2%

18%

27%

fără venit

maxim 500 euro

500-1000 euro

1001-1500 euro

1501-2000 euro

2001-2500 euro

2501-3000 euro

3001-3500 euro

peste 3500 euro

NR

Venitul mediu – 1.650 euro. 
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Cât de des trimiteţi bani familiei din România?

lunar sau mai des

15%

de 7-10 ori pe an

9%

de 4-6 ori pe an

11%

de 2-3 ori pe an

16%
cam o data pe an

6%

mai rar de o data pe an

5%

deloc

32%

NS

1%

NR

4%
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Care a fost valoarea ultimei sumei de bani trimisă familiei din România? 

12%

19%

20%

11%

3%

3%

13%

18%

maxim 100 euro

101-200 euro

201-300 euro

301-500 euro

501-1000 euro

1001-2000 euro

mai mult de 2000 euro

NS/NR

Suma medie – 570 euro. 

% calculate raportat la numărul celor care declară că trimit sume de bani familiei din România – 63%
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Dacă lucrează, Care e domeniul de activitate în care munciţi în acest 

moment, în Italia? (întrebare deschisă)

8%

4%

1%

2%

1%

24%

1%

1%

1%

1%

4%

0.1%

0.1%

0.1%

0.3%

0.2%

0.3%

0.2%

0.1%

0.1%

4%

1%

7%

 administ rat ie 

 comert  

 agricult ura, gradinarit , vit icult ura 

 aut o 

 barman, ospat ar, chelner 

 brut ar, bucat ar, pat iser 

 carmangerie, macelar ie 

 chimie 

 conf ect ii, t ext ile, t esat or ie 

 const ruct ii 

 croit or ie 

 elect r ician 

 f r izer ie, coaf ura, cosmet ica 

 indust r ie 

 inst alat ii 

 invat amant  

 lacat us mecanic 

 mecanic 

 agent  de paza 

 indust r ia lemnului 

 sanat at e 

 servicii 

 sof er 

2%

12%

7%

2%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

0%

3%

0.4%

0.1%

0.1%

0.2%

0.4%

0.1%

0.2%

0.5%

1%

 t elecomunicat ii 

 zidar, dulgher, zugrav 

 menaj, curat enie 

 f abrica 

 asist ent a sociala, ingr ijire bat rani 

 babysit t er 

 cerset or 

 muzicant , dansat oare 

 operat or 

 salahor 

 casnica, f ara loc de munca 

 diverse ale domenii 

 rest aurant  

 reparat ii si amenajar i int er ioare 

 t ur ism 

 murat or 

 art a, cult ura, religie 

 f ierar ie, sudura, vulcanizare 

 bancar 

 st udii 

 mont at or 

 met alurgie, siderurgie, hidrologie 

 NR 

% calculate raportat la numărul celor care lucrează –89%


